

市委经济工作会议精神解读

2011:居民幸福感指数不断提升 2012:让群众生活更安心舒心幸福

12月28日上午,市委经济工作会议在市人民会堂三楼会议室召开。市委常委会研究确定明年我市经济工作的总基调是“持续创优势,提升促发展”。

回顾 2011

居民幸福感指数不断提升

【成绩】2011年,全市一般预算支出中,民生支出超30亿元,占总支出的69.3%;5.1万余套保障性住房全部开工;城镇新增就业4.3万人,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别达到17167元和8039元,增长14%和18%;在全省率先实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖;城镇居民和职工基本医疗保险、新农合参保率分别达到100%、100%和99.4%;公众安全感指数达到95.6%,居全省第2位。

【延伸阅读】“俺家现在住的房子跟过去比不仅面积大多了,所在小区的环境也非常好,俺们现在也算是地道的城里人哩。”今年9月份刚搬进新居的鹤山区南洋花园居民高女士每当提起现在的居住环境就赞不绝口,脸上洋溢着灿烂的笑容。

高女士是鹤山区鹤壁集镇杨邑村人,以前住的是不到70平方米的老旧平房,空间狭小不说,还因为年久失修经常是夏天漏雨、冬天进风,居住条件十分艰苦。“要不是政府给予的各项优惠政策,俺做梦也想不到能住上现在这么好的房子。”高女士深有感触地说。

在我市,像高女士这样从旧房迁入新居的棚户区居民还有很多。2011年,市委、市政府把保障性安居工程作为一号民生工程和战略支撑项目,强化领导,创新机制,强力推进,保障性安居工程取得了显著成效。我市今年共开工建设各类保障性住房51128套,其中,廉租住房项目18158套,公共租赁住房项目8275套,城市和工矿棚户区改造项目24695套。年底前,35%的项目将完成主体结构施工,35%的项目进入主体结构施工阶段,30%的项目进入基础结构施工阶段,越来越多的棚户区居民走出了低矮破旧的老房子,住进了宽敞明亮的新楼房。

今年,全市一般预算支出中,民生支出超30亿元,占总支出的69.3%,随着我市对民生投入的不断加大,人民群众在就业、社会保障、医疗保障和教育等方面都享受到了实实在在的好处,人们幸福感指数不断提升。在今年5月份中国社会科学院对全国294个城市进行的幸福感调查中,我市居民幸福感指数排名第七,成为全省最具幸福感的城市。(鹤壁日报记者 马飞 见习记者 白雨涛)

生态建设让鹤壁更宜居

【成绩】在全国首家通过国家循环经济标准化试点城市考核,6项标准成为国家标准。扎实开展节能减排和污染防治工作,省定减排目标提前完成,城市饮用水源地水质达标率保持100%。淇河生态区、生态带建设扎实推进,疏浚减漏工程成功蓄水,为城市增添了靓丽风景。造林绿化规模进一步扩大,林木覆盖率达到27%。

【延伸阅读】“在加快发展经济的同时,努力建设生态城市,这是我市市委、市政府一以贯之的目标。”市环保局局长王永青说。走在风景如画的新区,不管是本地人还是从外地来投资的商人,都赞不绝口。我市城市市区空气质量优良天数常年位居全省前列,2011年截至12月27日,市区空气质量优良天数326天,超额完成省定300天的目标。城市饮用水源地水质达标率保持100%。

今年淇河新区段疏浚减漏工程成功蓄水,新区综合服务功能区会展广场对面的音乐喷泉正在调试中,五光十色的喷泉随着音乐的旋律如少女般,翩翩起舞,为淇河增加了一道靓丽的风景。来我市投资创业的创世电机董事长胡金松曾经感慨地说:“我们来到这里,一个是因为鹤壁市的金属镁产业基础好,一个是城市生态环境好。尤其是淇河,让鹤壁这座城市充满了灵性。”(鹤壁日报记者 李雪婷)



优美的新区环境。晨报记者 赵永强 摄(资料图片)

展望 2012

开建 18451 套保障房,竣工 11200 套 让群众生活得更安心、更舒心、更幸福

【群众期望】“俺家孩子明年就该上幼儿园了,可是小区附近的幼儿园已经人满为患,远点儿的又不方便,希望咱市能再多建一些幼儿园。”12月28日,家住福田二区的小朱夫妇看着一天天长大的儿子担忧起他的入学问题来。

【明年目标】可能小朱夫妇还不知道,刚刚闭幕的市委经济工作会议已经将市民广泛关心的入学问题提上了议事日程。会议提出,2012年我市将大力实施学前教育三年行动计划,新建、改建37所幼儿园,加快解决“入园难”问题。

同时,我市还将继续抓好保障性安居工程建设,2012年将开工建设18451套保障性住房,竣工11200套;完成城镇新增就业目标,失地农民就业率达到95%以上;完成6个行政村整村扶贫任务,确保城镇居民参保率92%以上、新农合参合率95%以上。

【实现途径】12月28日,市委经济工作会议指出,2012年,我市将进一步解决关系群众切身利益的问题,实现民生保障改善新提升。把保障和改善民生放在更加突出的位置,积极而为,量力而行,切实做好省十项重点民生工程涉及我市的工作和市民生工程。

强力推进保障性安居工程建设。把这项工程与改善民生、促进农民工进城落户、引进人才等统筹推进,加快建设今年开工的保障性安居工程,切实抓好明年开工的18451套保障性安居工程建设、竣工11200套,进一步创新建设、分配、管理、退出等机制,确保工程质量和分配公平。

2012年,我市的就业渠道将更加宽泛。市委经济工作会议指出,要多渠道开发就业岗位,大力发展劳动密集型产业、服务业和小型微型企业,重点抓好高校毕业生、城镇就业困难群体、退役人员和残疾人就业帮扶工作。加大对“两后”人员等就业培训,鼓励扶持自主创业和自谋职业,实施零就业家庭专项援助和公益性岗位安置计划,确保完成城镇新增就业目标,失地农民就业率达到95%以上。

市委经济工作会议提出,要进一步整合教育资源,优化中小学校布局,促进义务教育均衡发展;强力推进职业教育园区建设,大力实施学前教育三年行动计划,新建、改建37所幼儿园,加快解决“入园难”问题。

会议还指出,加快文化、体育等社会事业发展,加强和创新社会管理,切实维护群众合法权益,让人民群众生活得更安心、更舒心、更幸福。

(鹤壁日报记者 马飞 见习记者 白雨涛)

打造宜居鹤壁品牌 走绿色发展之路

【群众期望】“能够在周末的时候到淇河边转转,欣赏一下两岸的原生态风景,这是我们鹤壁人的福气。希望政府一方面继续加大对淇河的保护力度,一方面加快推进‘一河五园’工程建设,让老百姓享受到更多的乐趣。”家住淇滨区某小区的刘新国说。

“希望政府能够继续做好循环经济,让我市既快速发展经济,又维护好生态环境。”老工程师李建超十分恳切地对记者说。

【明年目标】打造宜居鹤壁品牌,实现生态环境层次新提升。牢固树立绿色、低碳、可持续发展理念,走山川更秀美、生态更宜居、人民更幸福的绿色发展之路。

【实现途径】生态宜居,是城市幸福指数的一个重要考量指标,承载着一个城市的追求与梦想,承载了广大市民的期盼与向往,如何让我们的城市打造出宜居的品牌,实现生态环境层次的提升,市委经济工作会议为2012年的经济工作指明了方向。

会议指出,要持续提升循环经济发展规模和层次。大力实施质量立市战略,抓住国家对我市循环经济试点加大支持力度的机遇,完善规划,丰富内涵,提升水平,积极创建全国循环经济示范市和全国循环经济标准化示范市,争取成为国家资源型城市可持续发展试点。大力推进循环经济项目建设,力争16个续建项目全部竣工、15个计划开工项目全部开工。

(鹤壁日报记者 李雪婷)

鹤壁市国家税务局

关于汽车车辆购置税下放县局征收的公告

为了进一步搞好纳税服务工作,方便纳税人缴纳车辆购置税,经研究并商市公安车辆管理部门同意,决定自2012年1月1日起,浚县、淇县汽车车辆购置税下放县国税局征收。两县单位和个人购置的汽车(除免税汽车和减免税条件消失、库存超过3年、行驶8万公里以上的试验车辆、拍卖车辆等特殊车辆外)可以到所在县国税局办税服务厅申报缴纳车辆购置税。市区单位和个人购置的汽车和全市免税车辆、特殊车辆仍到市国税局车辆购置税管理分局申报纳税。特此公告。

市国税局车辆购置税管理分局 联系电话:3298003
浚县国税局办税服务厅 联系电话:5502254
淇县国税局办税服务厅 联系电话:7221217